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цькування через свою інакшість, аби не опинитися в соціальній ізоляції. За спостереженнями 
Клари, «люди, намагаючись уникнути самотності, вдаються до дуже складних, незбагненних 
маневрів» [2, с. 119]. 
Отже, в романі-антиутопії К. Ішіґуро «Клара і Сонце» порушено низку важливих для сучасного 
суспільства проблем: соціальна нерівність, забруднення довкілля й нехтування природними 
джерелами енергії, негативні впливи технічного прогресу на соціальну комунікацію і булінг в 
освітньому середовищі. 
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РОЗВИТОК ПЕРСОНАЛУ ЯК СКЛАДОВА ГОТОВНОСТІ 
ДО ЗМІН СУЧАСНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ В УМОВАХ ЕКОНОМІКИ ЗНАНЬ 

 
 Успіх сучасної організації в умовах економіки знань визначає її адаптивність до умов 
бізнес-середовища, гнучкість персоналу та здатність до змін. Підприємства потребують не тільки 
високопрофесійного персоналу сьогодні, але й здатного до професійного зростання і саморозвитку 
в майбутньому. Змінюються зовнішні умови функціонування бізнес-структур, змінюються 
продукти і технології їх виготовлення, впроваджуються нові прийоми та методи управління, тому 
знання та навички персоналу не можуть залишатися без змін. Основним інструментом ефективного 
управління співробітниками було і залишається навчання, без ефективної організації якого 
персонал втрачає стимули, а компанія – можливість досягнути визначених цілей. Тому розгляду 
питанням розвитку персоналу приділяється значна увага зі сторони представників наукової 
спільноти, що характеризують його як системно організований процес безперервного 
професійного навчання працівників для підготовки їх до виконання нових виробничих функцій, 
професійно-кваліфікаційного просування, формування резерву керівників та вдосконалення 
соціальної структури персоналу [1,2]. Розвиток персоналу забезпечується заходами з виробничої 
адаптації персоналу, оцінювання кадрів з метою здійснення атестації персоналу, планування 
професійної кар’єри робітників і фахівців, стимулювання розвитку персоналу та ін. Це досягається 
за рахунок певних заходів, серед яких запровадження системи безперервної післядипломної освіти 
працівників;організація виробничої адаптації персоналу, його професійно-кваліфікаційного 
просування для реалізації цілей стратегічного управління організації; забезпечення більш повного 
використання здібностей, інтересів і нахилів працівника, його освітнього та професійного 
потенціалу для впровадження у практику нововведень, високих технологій і таким чином 
адаптивності організації та її конкурентоспроможності  на ринку. Керівництво компанії повинно 
створювати всі умови для формування  позитивного ставлення персоналу до організації, 
цілеспрямовано планувати професійну кар’єру працівників, застосовувати мотиваційний пакет для 
стимулювання розвитку персоналу, всіляко підвищувати престиж та привабливість організації 
серед працівників, використовуючи в тому числі авторитет керівника, його особистий приклад та 
інструменти персонального бренду та репутаційного менеджменту. Професійне навчання є 
важливим елементом системи розвитку персоналу, під час якого цілеспрямовано формуються 
професійні компетенції, які є потрібними працівнику організації зараз чи в майбутньому, внаслідок 
чого від отримує підготовленість до конкретного виду  робіт та виконання завдань.  
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 На сьогодні, не зважаючи на кризові явища в економіці, підприємства відчувають гостру 
потребу в професійних, висококваліфікованих кадрах, що здатні швидко дати результат, виявити 
креативність рішень та дій. До речі, це слід враховувати і в процесі підготовки молоді на етапі її 
навчання в закладах вищої освіти, коли керівництво закладів та випускові кафедри, що здійснюють 
підготовку здобувачів за освітніми програмами враховують індивідуальну траєкторію навчання 
студента, налагоджують щільне співробітництво з виробництвом, створюючи так звані навчально-
практичні центри, впроваджуючи дуальну освіту, залучаючи висококваліфікованих фахівців з 
виробництва, стейколдерів до процесу викладання з метою передачі цінного практичного досвіду 
та ознайомлення молоді з дійсними потребами сучасної бізнесової сфери. За обмежених ресурсів 
компаній зростає попит на ефективні програми та технології навчання для розвитку та якісних змін 
працівників відповідно до стратегічних цілей підприємства. Одним із дієвих інструментів розвитку 
персоналу є план індивідуальних змін, який передбачає високу замученість працівника до процесу 
планування розвитку власних професійних компетенцій. Для навчання використовуються зовнішні 
та внутрішні тренінги, курси, конференції. При організації розвитку персоналу на самому 
підприємстві можуть використовуватись такі інструменти, як  індивідуальний тренінг, коли під 
впливом лінійного менеджера шляхом коучингу знання та навички передаються від більш 
досвідченого керівника до менш досвідченого; саморозвиток, коли людина самостійно поглиблює 
теоретичні знання, вивчаючи фахові джерела інформації; наставництво що здійснюється 
нелінійним менеджером співробітника шляхом спостереження за діями працівника та реакцією на 
них, шляхом обговорення та корекції на краще конкретних аспектів роботи; ротація – передбачає 
тимчасове переміщення співробітника з однієї ділянки роботи на іншу, з однієї посади на іншу як 
по горизонталі, так і по вертикалі організаційної структури з метою набуття знань та навичок, 
пов'язаних зі специфікою діяльності в різних підрозділах компанії; делегування – передавання 
повноважень на нижчі рівні управління, що стимулює працівника на придбання нових знань та , 
умінь  та сприяє розвитку здібностей; навчання співробітника тим компетенціям, що стануть йому 
в нагоді  ля виконання роботи на своїй посаді в майбутньому.   
 Таким чином, управління індивідуальним розвитком працівника сприяє ефективному 
використанню трудового потенціалу особистості, підвищенню її соціальної та професійної 
мобільності та підвищує її конкурентоспроможність на ринку праці .  
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВИКОРИСТАННЯ АНДРАГОГІЧНИХ ПРИНЦИПІВ У 
ПІДГОТОВЦІ ВИКЛАДАЧІВ ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

Сучасний розвиток ринкових відносин, кардинальні зміни в освіті, які відбуваються 
внаслідок її реформ, ставлять високі вимоги до особистісного фактора – викладача закладу вищої 
освіти, отже, вимагають від нього ґрунтовності професійних знань на рівні світових стандартів, 
сформованості педагогічної майстерності, масштабності інтелектуального потенціалу [1]. 


